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3. Détermination théorique de la valeur moyenne par
la surface.

Le signal observé a l'oscilloscope est semblable a la courbe suivante :

O Slm\/ D
9 .

3.1. Calculer le nombre de petits carreaux sous la courbe
en comptant les carreaux du quadrillage. (On fera un
ensemble de zones rectangulaires).

3.2. Déterminer l'unité de surface d’un petit carreau.

3.3. Calculer alors la surface sous la courbe.

3.4. La période du signal est de2r, calculer la valeur
moyenne de ce signal en divisant |la surface par la
période en radians ( 21) et comparer la valeur obtenue
avec la mesure effectuée précédemment.

2 /3, c O \’N,Q“\,U\j*i v A oHe
23, Ac = 4inflﬁd 4'\//&){;

2 [V = &am,gw X Livzﬂo\o ”(505 \/u’&xc{ |
CS, G L A 6 \\/ GRINSE )\ Y) /)L
S T
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5. Valeurs moyennes et valeurs efficaces

Exercice 1

Donner I’expression ( ou équation du signal ci-dessous ) sachant que la base de temps est de 2ms/ div et que 1

carreau représente 2 V uK ‘
/’ i ’t SN 5N '\\;-')\,(,xu

/ \ M GOXO -\‘x)a\(\\ ou. 'Y cj;(‘, S5 (

\ i ~+ /. ;
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Exercice 2
Soit le signal u= 3 sin ( 100 7t + 0 ). Déterminer la fréquence, la période, la pulsation et la phase a I’origine de

ce signal. Dessiner ci-dessous sa courbe sachant que la courbe est croissante en 0. On prendra comme échelle 1
div pour 1 ms et 1 div pour 1V

-

Exercice 3 : 1. Calculer la valeur moyenne du signal u; (t)

/\ /N 1 carreau : 1 ms

/ lcarreau:1V

Etude des valeurs moyenne et efficace d’un signal




Exercice 4 : 1. Calculer la valeur moyenne du courant i;

2. Calculer la valeur efficace de cette intensité

i1(t)

2A

t(ms
2 % 5 T=6ms ( )

Exercice 5

Soit le signal u, ci-dessous :

/’ ‘\ 1. Calculer <u, >
2

7 = N . On souhaite visualiser ce signal sur
/ \ I’oscilloscope mais au lieu de
\ sélectionner le mode DC (ou ==

on sélectionne le mode AC .
Représenter alors sur 1’annexe ce qu’on

A W . i
1 ; \ va visualiser
7 . " \ / ) 3 . Calculel‘ U2eff~
4.

\ / On branche un voltmétre numérique
aux bornes de ce signal . Indiquer la
N valeur numérique affichée si on
o r .
sélectionne :

4.1. le mode DC
4.2. Le mode AC
4.3. le mode AC+DC

Echelle : 2 V/div

Annexe

Echelle : 2 V/div

Etude des valeurs moyenne et efficace d’un signal
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